



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.036 ZAMORA, MIERCOLES 25 DE ENERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

SI DIOS DA CIENTO POR UNO, al practicar la virtud de la caridad, damos nuestro dinero a un interés que sólo EL puede pagar, y nosotros recibir sin escrúpulo.

Seguros estamos que al enviar nuestro donativo a Auxilio Social para la CAMPAÑA de INVIERNO, lo hacemos para mitigar las necesidades de nuestros hermanos en Jesucristo.

Primera ayuda financiera a España

Se cree que consistirá en un préstamo del Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 24.—En los círculos bancarios se cree que la primera ayuda financiera que reciba España de los Estados Unidos será en forma de un préstamo que concederá el Banco de Exportación e Importación, dice el periódico "The Journal of Commerce". El periódico añade que si bien las relaciones comerciales entre los dos países han sido relativamente limitadas en estos últimos años "es posible que se lleve a cierta forma de ayuda financiera que, probablemente, puede ser una operación en el Banco de Exportación e Importación". Agrega el diario que en sus declaraciones sobre la nueva política de los Estados Unidos hacia España, el secretario de Estado Dean Acheson afirmó que el pueblo norteamericano está dispuesto a prestar su ayuda financiera a España que "ésta es la fórmula que señala el camino a seguir en sus operaciones al Banco de Exportación e Importación".—Efe.

POETAS ESPAÑOLES RECIBIDOS POR EL PRESIDENTE DE COLOMBIA

BOGOTÁ, 24.—El presidente de la República ha recibido a los poetas españoles Panero, conde Foxá, Rosales y Zubizarre, quienes iban acompañados del ministro de España, señor Altaro. La misión poética española ha visitado también al presidente electo. En la Legación de España se celebró en honor de los poetas españoles, una recepción a la que asistieron el jefe del Gobierno, las altas autoridades de la República colombiana, el Cuerpo diplomático e ilustres personalidades del mundo intelectual. Tanto en la recepción como en el homenaje de despedida con que les obsequió el gobernador de Bogotá, los poetas españoles recitaron versos y fueron aplaudidos con gran entusiasmo.—

INTERCAMBIO LITERARIO CON EL BRASIL

MADRID, 24.—Ha sido concertado recientemente con el Brasil un intercambio literario que será ultimado a la llegada del señor Rubens de Ello, nuevo embajador brasileño en España, y que está anunciada para mediados de febrero. En cuanto a otros proyectos para intensificar las relaciones entre los dos países figura un tratado comercial de importación. El primer consejero de la Embajada del Brasil en Madrid, don Renato de Mendocina, que ha facilitado los anteriores informes, manifestó que en el próximo julio se celebrará en Río de Janeiro una Semana de España, que comprenderá manifestaciones de la cultura y el folklore español, así como corridas de toros que se celebrarán en un campo de deportes de la capital brasileña y a cargo exclusivamente de toreros españoles.—Cifra.

En Cuatro Palabras

- Existe gran expectación por conocer las colecciones de vestidos que los modistos parisinos exhibirán la semana que viene. Los compradores son numerosos de los EE. UU., Hispanoamérica y de otras naciones.
- ¶ Parece inevitable una huelga de 20.000 obreros de la Casa Chrysler de Detroit al rechazar la demanda de los obreros sindicados que piden un aumento de diez centavos por hora.
- ¶ Las fuerzas armadas italianas han emprendido una acción para tratar de dar captura a seis bandoleros adictos a Giuliano que merodeaban por las cercanías de Palermo.
- ¶ El servicio ferroviario entre Berlín y la zona occidental ha vuelto a la normalidad, pero más 80 camiones pesados están estancados en la autopista a la entrada de la ciudad.
- ¶ En avión de la Iberia ha salido para Venezuela, el diestro Luis Miguel Dominguín.
- ¶ Liri tomará la alternativa en la Maestranza de Sevilla, el día del Corpus. La corrida estará patrocinada por la Asociación de la Prensa.

La cómoda teoría norteamericana

LISBOA.—(Crónica de nuestro corresponsal Adolfo Lizón). El anuncio de créditos para la adquisición por parte de España de grandes "stocks" de trigo en Norteamérica, ha sido acogido en los altos círculos de Lisboa con verdadera alegría. Durante los últimos días la prensa lusitana ha publicado, de una forma insistente, noticias de diversas agencias informativas sobre el estado de las relaciones comerciales hispano-argentinas. Alguna de estas agencias, concretamente la "France Presse" ha informado a los lectores con una audacia publicitaria discutible, pero que la obligación del cronista impone el recoger con el título sensacional de "¿Va a comprar España cereales en Rusia?" El vespertino diario dice: "La revista 'Informaciones Comerciales', de Madrid, publicó una nota del Ministerio de Comercio pidiendo a los exportadores extranjeros ofertas de cereales. En los círculos madrileños competentes se hace notar que no existe en dicha nota restricción en cuanto a la procedencia de tales importaciones. El documento coincide con la publicación en la prensa española de un telegrama de Washington en donde se habla de la posibilidad de que la Unión Soviética procure tomar contacto con España. Añadiendo, de pasada, la opinión de ciertos diplomáticos occidentales de que España llegara a cansarse lo cual es perfectamente humano, de la falta de cordialidad y justicia con que lo tratan las potencias occidentales. Por eso, y para despejar un poco las citas de otras fuentes y la posible confusión del lector, me voy a permitir aunque sean tan solo a título de despejar el ambiente una sencilla y para mí reveladora anécdota:

Hace unos días, viniendo a Portugal en el Lusitania Express, coincidí en el departamento con un americano. Alto, fuerte, higiénico, gafas de "carey". Era el tipo medio del americano. Y además desempeñaba el cargo de director en la Compañía Aérea. Ocupaba la litera inferior y sostuvimos de cama a cama, con el telón de fondo de las ruedas y el silbido del express, una larga conversación. El era furiosamente anticomunista, y como todo americano de hoy Rusia era su primordial obsesión. En un cierto momento le dije que como europeo reconocía que los Estados Unidos se habían comportado generosísimamente con Europa:

—Excepto con un país,—puntalicé—con España. Con nosotros no se portaron nada generosamente, sino todo lo contrario como dicen por Madrid:

El director americano me miró, con una sonrisa solapada: —No, no crea usted que hemos sido generosos, tan solo hemos hecho un negocio y el plan Marshall al fin de cuentas no es más que eso.

—Pero, ¿qué negocio? —Pues asegurar a Francia, a Italia y Alemania para que no se hicieran comunistas.

Lo inesperado del aserto estuvo a punto, dialécticamente hablando, de dejarme fuera de combate. Cuando pude respirar la espeté: —Bien; pero ¿qué tiene esto que ver con España?

El americano me miró con una sonrisa de oreja a oreja y luego explicó: —Pues muy sencillo; que a ustedes no necesitaban darles dólares porque no hay peligro. Que a España, desde nuestro punto de vista, no es preciso darle el Plan Marshall puesto que es el primer país anticomunista de Europa.

Se hizo el silencio en el departamento, la pescadilla se mordió la cola, y la pescadilla era el problema de las relaciones económicas hispano-yanquis.

Con el asunto del trigo viene ahora, acaso, la respuesta precisa a esa cómoda teoría norteamericana. Y para terminar, otra derivación aún: se habla en los círculos lisboetas que suelen estar más al día en estas cuestiones, que el cierre de relaciones comerciales hispano-argentinas viene a jugar en favor de España, es decir, que Estados Unidos, por el eterno divide y vencerás que es norma del comercio y la política, estarán más dispuestos ahora que nunca a conceder créditos a España. En resumen, lector, que desde mi balcón lisboeta veo sonreír la aurora—esa fea, pero necesaria aurora—llamada Economía, encarando a España. Y bien lo merecemos, porque no hay hoy día más que dos países jóvenes en el mundo: Norteamérica y España. Y no queda de Europa más que un país viril, inmensamente viril y hermoso. Y con un corazón cuyo ritmo—sístole y diástole—no hay quien lo pare. Amén.

Alemania necesita 25.000 religiosos

MUNICH, 24.—Alemania necesita, por lo menos, 25 mil religiosos, que puedan atender a las instituciones de beneficencia y caridad, dice el órgano del clero de Baviera.—Efe.

INTERVIENE EL EJERCITO COLOMBIANO PARA TERMINAR CON EL BANDOLERISMO

BOGOTÁ, 24.—El ministro colombiano de la Guerra, Rafael Sánchez Amaya, ha declarado al corresponsal de United Press: "El Gobierno ha enviado fuerza del ejército a los Llanos Orientales con objeto de terminar con el bandolerismo. La policía ha sido reemplazada por tropas regulares y esperamos haber resuelto la situación rápidamente". Preguntado si las fuerzas aéreas habían sido enviadas también a los Llanos, respondió: "Las comunicaciones con los Llanos decaen en los transportes aéreos. La situación no ofrece mayor importancia, aunque algunas informaciones interesadas tratan de darle gran alcance". Preguntado acerca de si existía realmente un movimiento revolucionario y si puede considerarse como jefe del mismo a Ezequiel Vázquez, dijo: "Las informaciones tendenciosas otorgan la jefatura de la supuesta revolución a unos y otros, incluso a gente que no está siquiera en los Llanos".—Efe.

SAN JUAN (Argentina), 24.—Se ha constituido la junta escrutadora de las elecciones celebradas el domingo. De acuerdo con los resultados comunales, los peronistas van ganando en toda la línea.—Efe.

'El rey de la coartada' se ha "inventado" una muy buena

MARSELLA, 24.—La esposa de Paul Leca, uno de los individuos a quienes busca la policía en relación con el robo de las joyas del Aga Kan, dice que precisamente el día de perpetrarse la acción contrajo ella matrimonio en la alcaldía de Marsella, y que iba en coche con su marido, por la carretera de La Corniche, cuando por la radio del vehículo oyeron las primeras noticias del atraco. Afirma que Leca no demostró emoción alguna y que dijo: "Bueno, bueno" y cambió de emisora. Añade que la fecha de la boda estaba fijada muy de antemano y que no cabe que el enlace se efectuase aquel día para tener una coartada. La policía de cuatro naciones busca a Leca desde el viernes, día en que salió de su casa diciendo a su mujer que iba de caza. Por lo demás, Paul Leca es conocido en los bajos fondos marseleses como el rey de la coartada.—Efe.

En cuarta página

Una crónica de José María Sánchez Silva

Semillas de 2.000 años

Germinan en el siglo XX

El cónsul de Francia en el Cairo, compró una pequeña momia, en el interior de cuyos vendajes había unas semillas de trísol, que datan de hace 1.800 años. Esas semillas, plantadas por el cónsul, han germinado, confirmando así una teoría científica que había sido largamente discutida.

Esquían en las calles de Jaca

JACA, 24.—Las calles de la ciudad están cubiertas por una espesa capa de nieve. Se da el caso curioso de que varios oficiales de la Escuela de Montaña, esquían por la calle mayor, ya que el espesor de la nieve facilita la práctica de este deporte.—Cifra.

Condecoraciones

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy dos decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores, en virtud de los cuales se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al nuncio apostólico y presidente del Comité Central del Año Santo, monseñor Valerio Valeri, y al asistente al solio pontificio, príncipe Giuseppe Aspreno Colonna.

MISIONEROS LIBERADOS

La Oficina de Información Diplomática comunica que, según noticias recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, han sido liberados los misioneros del Vicariato Apostólico de Haiphong, y entre ellos Juan Franco. El seminario menor de Bandong y los misioneros de la provincia de Hungyeng, norte de Vicariato de Thai Sinh, región por monseñor Ubierna y por el vicario de la provincia fray Antonio Silva.

MUJERES DE ESPAÑA

PEQUEÑA HISTORIA DE UNA LABOR EXTRAORDINARIA



A UN estaban los servicios de la Sección Femenina en plena organización, todavía se acumulaban los esfuerzos de las mujeres falangistas para las necesidades más urgentes de la vanguardia y de la retaguardia—lavaderos en los irentes, hospitales, hogares para huérfanos, comedores de Auxilio Social—cuando los mandos nacionales y provinciales se reunieron en el primer Consejo. Fue en el mes de enero y las sesiones se desarrollaron en Salamanca, capital de la España de Franco, para terminar los actos en una emocionante clausura celebrada en Valladolid, de apretada historia falangista.

Desde aquel año, 1937, en la primera quincena del mes de enero los caminos de España supieron del recorrer inquieto y andariego de docientas mujeres que iban a rendir cuentas de una labor realizada durante un año. Eran las delegadas y secretarías provinciales, las regidoras y auxiliares centrales. La delegada y secretaria nacional. Expusieron unas a otras cada año cuentas exactas de la obra para la que habían puesto los cimientos en el Consejo Nacional celebrado en Salamanca. Cualquiera que no sepa de la manera de ser de la Sección Femenina, llamada pero enotamente tenaz y llena de fe, llegaría a sonreír ante los proyectos que se presentaban en estos primeros consejos. Algunos, por no decir casi todos, eran de un sublime atrevimiento, pero por ese sublime atrevimiento las cuentas rendidas en los consejos fueron mayores de año en año, y los proyectos—grupos de Coros y Danzas, disminución de la mortalidad infantil, albergues de Juventues, estaciones preventoriales, Escuelas de Hogar, Castillo de la Mota—al hacerse realidad fueron motivo de orgullo para España.

LAS SESIONES EN LOS CONSEJOS

Se celebran los consejos cada año en distintas provincias. Es la forma mejor de hacer llegar el eco de la labor de la Sección Femenina a todas partes. Después de Salamanca se han celebrado los consejos, en años consecutivos en Zamora, Segovia, León, Madrid, Barcelona, Granada, Santiago de Compostela, la Escuela de Montaña, esquían por la calle mayor, ya que el espesor de la nieve facilita la práctica de este deporte.—Cifra.

El régimen de trabajo es duro. Sesiones mañana y tarde, pero unas sesiones sin palabrería hueca, ni estudiada oratoria, ni discursos altisonantes. Simplemente se trabaja, y mucho. La Regidora Central de cada Servicio—Formación, Cultura, Servicio Exterior, Juventudes, Divulgación y Asistencia Sanitaria—Social, Prensa y Propaganda, Educación Física, Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asesoría Jurídica, Administración, Personal y Sección Femenina del S. E. U.—exponen ante las representaciones de las distintas provincias la labor llevada a cabo durante el año anterior, da la puntuación obtenida por las Delegaciones Provinciales y presenta las nuevas normas a seguir en el año en curso. Todo dentro de un estilo sencillo, clarísimo, sin perder el tiempo en divagaciones. Pero también con gracia, con una gracia sutil y femenina que evita la monotonía y el aburrimiento por allí no ronda porque todos los temas son de extraordinario interés.

Es una lástima que no dejen entrar a presenciar las sesiones. Sería un ejemplo para muchos. Pero ellas, manteniendo su línea de conducta, prefieren arreglar sus pequeños o grandes problemas sin publicidad, como se hacen las cosas de verdadera importancia, que pregonan su interés, ellas mismas.

VISITAS ARTÍSTICAS.—CONFERENCIAS.—CONCIERTOS Y UN PERIÓDICO DEL CONSEJO

Algunos días, después de la sesión escuchan las consejeras una buena conferencia. Tienen religiosos, de divulgación sanitaria, literarios—este año echarán de menos la casi tradicional de Rafael García Serrano—políticos y de arte. También asisten a algún concierto y, como no hay provincia en

(Pasa a la página tercera)

(CON ESTE NUMERO EL LECTOR RECIBIRA UNA SEPARATA EN LA QUE SE PUBLICA UN IMPORTANTE DISCURSO DEL CAMARADA FERNANDEZ CUESTA).



Debe ser uniformada la interinidad

Que el uniforme no hace al guardia es tan verdad como que el hábito nos señala al fraile. Denme ustedes un sujeto cualquiera con uniforme y talonario y arreglaré el más difícil problema de circulación y terminaré con la más rebelde epidemia de gamberrismo. Pero no me den guardias de paisano, pues sería tanto como enviar a la guerra soldados sin fusil. Que el lobo no muere al lobo, señores míos; y no por falta de ganas sino por sobra de miedo o ser a su vez mordido.

Viene esto a cuento de esos nuevos guardias interinos, revestidos simplemente de la autoridad, de la menguada autoridad, que puede prestarse una credencial. Ni talonario, ni uniforme, ni siquiera un carnet, donde conste al mismo tiempo que su fotogenia, su condición de veladores del orden ciudadano. Yo creo que sólo el guardia debe pedir carnets a los automovilistas y a los ciclistas, permisos de puestos públicos, torpemente habilitados para andar en bicicleta por la ciudad; pero no está bien que sean los presuntos transgresores de las ordenanzas, los que pidan al guardia apaisano el documento que acredite su autoridad. Mala cosa es que entre guardia y contraventor se establezcan diálogos, pues la justicia suele salir maitrecha y la multa estumada. Es natural consecuencia de la humana condición que esto ocurra: ve el guardia-paisano la falta; se dirige al sancionando con la pretensión de hacer efectiva la denuncia que el señor alcalde convertirá en multa; el transgresor, si es un poco vivo, manifiesta al guardia dudas acerca de su personalidad; hecha el defensor del municipio mano en el bolso y pone ante los ojos del incrédulo la credencial; el otro la lee despacio: "Antonio Argüelles Santovenia-Casado. Con domicilio en..." "Hombre!—comenta—si es usted vecino de mi amigo Miguel". Ya tienen ambos un punto de coque que los dejará tan amigos.

No es frecuente que en realidad sea tal como nosotros hemos imaginado. Más probable es que suceda lo que en días pasados ocurrió allá por la Avenida del Mengue, cuando unos guardias-paisanos quisieron hacer cumplir la disposición municipal que prohíbe hacer juego de pelota de cualquiera pared lisa.

No me parece buena que la interinidad no esté uniformada, aunque fuera con ropas interinas. Todo menos que un guardia no parezca tal guardia.

DON PURO

Indemnizaciones a maestros por casa-habitación

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Para conocimiento de los Ayuntamientos y maestros de las Escuelas Nacionales de la provincia, se les hace saber por la presente, que por la Dirección General de Enseñanza Primaria, en Orden comunicada de fecha 9 del actual, dictada a virtud de reclamación formulada por los maestros de las Escuelas Nacionales de Morales de Toro, contra el Ayuntamiento, por haberse negado a satisfacerles la nueva indemnización de casa-habitación, a partir del 1 de enero de 1948, ha resuelto estimarla en todas sus partes, y, en su consecuencia, dispone que el citado Ayuntamiento viene obligado a abonar a los reclamantes la indemnización que señaló la Circular de este Gobierno Civil de fecha 3 de octubre de 1948 ("B. O." de la provincia del 4 del mismo), desde dicha fecha, en armonía con lo que sobre el particular dispone el vigente Estatuto del Magisterio.

Me consta que hay varios Ayuntamientos que al publicar la ORDEN-CIRCULAR de la citada Dirección de fecha 18 de agosto de 1948 ("B. O. del Estado" del 27 del mismo), por la que se aclaraban las dudas que se habían suscitado sobre la fecha en que debía empezarse a devengar la citada indemnización, que la tuvieron en cuenta y la abonaron a partir del 1 de enero de 1948, pero como hay muchos que lo han hecho a partir del 1 de enero de 1949, espero de éstos que de acuerdo con los maestros cambien impresiones y se pongan de acuerdo en la forma y fechas en que han de satisfacer las diferencias del precitado año 1948.

El gobernador civil-presidente del Consejo. JOSE M. ALFON DELGADO.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En virtud de lo dispuesto en la Orden ministerial de 2 del actual y Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 12 de dicho mes, inserta en el "Boletín Oficial", del Ministerio de Educación Nacional del 23, se pone en conocimiento de los maestros de esta provincia comprendidos en el núm. 2.º de la citada Orden ministerial, que desde el día de hoy y hasta el 2 de febrero próximo, queda abierto el plazo de petición para los que desean tomar parte en el Concurso lo soliciten en el modelo reglamentario, que el que se utilizó en el último concurso general de traslados, acompañando la hoja de servicios certificada. Los que soliciten como maestros excedentes acompañarán además copia de la Orden de concesión de excedencia y certificación de depuración. Se reintegrarán las solicitudes con póliza de 1,60 y un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos de Magisterio. Además se adherirá un sello de 0,10 pesetas por cada escuela que se solicite.

Las escuelas vacantes en poblaciones de más de 10.000 habitantes son las siguientes:

PARA MAESTROS

Sección graduada "Jacinto Benavente", de Zamora: idem de idem núm. 3.º id.; idem de idem núm. 3 de id.; idem de idem núm. 3 de id.

MAESTRAS

Sección graduada núm. 3 de Zamora; idem de idem núm. 3 id.; idem de idem núm. 3 id.

Las de censo inferior a 10.000 habitantes por ser muy numerosa la relación, no se publica, pero obra en el tablón de anuncio; de esta Delegación a disposición de los interesados.

El delegado, MANUEL DE AVILA

Ayuntamiento de Venialbo

Habiendo quedado desierta la subasta de Construcción de Escuelas y Viviendas para maestros celebrada en esta Alcaldía el día 17 de diciembre pasado, se anuncia segunda para el día primero de febrero próximo a las doce horas en esta Alcaldía con las mismas condiciones y tipo de subasta que se hacen constar en el "Boletín Oficial del Estado" de 20 de noviembre y en el del día 12 de enero corriente. Venialbo 19 de enero de 1950 EL ALCALDE (179).

Alumbrado con farolas en la Avenida del Generalísimo

Las barracas de la Feria de Botigero se instalarán en el Paseo de las Tres Cruces

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del alcalde, don Francisco Pérez Loza, celebró sesión ordinaria, ayer noche, la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora. En ella se adoptaron los siguientes acuerdos;

Ante la proximidad de la Feria de Botigero, que este año comenzará el día 26 de febrero, y las numerosas solicitudes de los feriantes para la instalación de casetas y barracas en el lugar donde haya de celebrarse, se acordó que, previo permiso de la Jefatura de Obras Públicas, se instalen las barracas en el Paseo de las Tres Cruces, concediendo los terrenos mediante subasta.

Accediendo a la petición de don Luis Pinilla Obea solicitando un donativo para comprar la madera necesaria para la mesa del paso de la Cofradía de Jesús en su entrada triunfal en Jerusalén, se le concede la cantidad de 2.000 pesetas.

Se dió cuenta de haber quedado desierto el concurso para la adquisición de tubería para riego del Parque Exterior del Castillo y se acordó abrir un nuevo concurso.

Fueron aceptados los padrones de los diferentes arbitrios municipales para el ejercicio económico de 1950.

Se acordó la adquisición de un carro-cuba que se destinará al riego de los Parques Públicos.

Se concede al semanario "Juventud" del Frente de Juventudes 200 pesetas de donativo.

Se acordó ampliar el alumbrado en la Avenida del Generalísimo por medio de farolas gemelas a las de la Avenida de Italia llevándose a cabo la instalación en su cincuenta por ciento, mediante contribuciones especiales.

RUEGOS Y PREGUNTAS

En este período el señor Honorato interesó del alcalde se solicite del Instituto Geográfico y Catastral la inclusión de los barrios de Pinilla, Cabañales y San Frontis—considerados actualmente como entidades de población dis-

Terminada la cubierta del nuevo Centro Farmacéutico

El pasado día 21 a las 6 de la tarde, se celebró una cena en una de las naves de los nuevos locales destinados para Centro Farmacéutico Zamorano, con el fin de festejar la puesta de la última teja de su nuevo edificio.

Asistieron todos los obreros que intervienen en la obra y que se aproximan al centenar. También confraternizaron en este acto el señor alcalde, el contratista y el aparejador, no pudiendo hacerlo el arquitecto autor del proyecto por encontrarse ausente. Asimismo estuvieron todos los farmacéuticos de la capital, el gerente y toda la dependencia del Centro Farmacéutico.

Como se recordará quedó destruido por un incendio en la madrugada del día 19 de abril de 1949, teniendo la esperanza de poderlo inaugurar el 19 de abril próximo, exactamente al cumplirse un año de la catástrofe.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

R. FERNANDEZ DE VELASCO: "Referencias y transcripciones para la Historia de la literatura política de España". 8.—V. FEROCI: "Instituciones de Derecho sindical y corporativo". 32.—F. FERRARA: "Teoría de las personas jurídicas". 25.—E. FERRI: "Principios del Derecho criminal". 31.—"Homicidio-suicidio". 12.—"El homicidio en la psicología y en la psicopatología criminal". 17.—PASCUAL FIORE: "El derecho internacional codificado". 15.—"Tratado de Derecho penal internacional y de la extradición". 12.—"De la irretroactividad e interpretación de las leyes". 20.—J. FIORETI: "Sobre la legítima defensa". 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID. (182).

La isla del Duero ya es del Ayuntamiento

Ayer se firmó la escritura de compra

Ayer se firmó la escritura por la que pasa a ser propiedad del Ayuntamiento la isla situada en la margen derecha del Duero junto al paseo de los Tres Arboles. Las negociaciones llevadas a cabo durante algún tiempo, para su adquisición, han tenido un feliz resultado con la formalidad de la firma de la correspondiente escritura. De esta forma el Ayuntamiento cuenta ya con la citada isla y con el tiempo necesario para realizar en ella las obras y mejoras necesarias para convertirla en un lugar de recreo para el verano de este año. Nos consta, también, que muy pronto comenzarán a realizarse estos preparativos.

El mercado de cebones va perdiendo animación

Pero los precios se mantienen firmes

Las matanzas, las no industriales, han iniciado ya la curva de su descenso. Y ello no es extraño: el tiempo más propicio para su mejor sazón ha pasado ya. Por otra parte, la concurrencia de cebones al mercado disminuye, también, cada martes.

Sin embargo, los precios se mantienen firmemente y hasta pugnan por seguir la línea alcista que persiste desde mediados de diciembre. Y prueba de ello es que por los cebones blancos, de los que sólo se presentaron en el mercado una docena escasa, se pedía a 24 pesetas el kilo. Los colorados valieron a 19 y 1950 pesetas.

PUBLICACIONES

El número 4 de "Cuadernos de Política Social"

Acaba de aparecer, correspondiendo al último trimestre de 1949, el número 4 de los "Cuadernos de Política Social", la importante revista que, bajo la Dirección de Francisco Javier Conde, edita el Instituto Político. En el enorme esfuerzo intelectual y editorial que realiza el Instituto—en el año que acaba de transcurrir ha mantenido en continuo ritmo de superación tres grandes revistas, la de Estudios Políticos, los Cuadernos Africanos y los que nos ocupan, y en el que comienza ya a unir a ellas tres más; la de Economía, Política Internacional y Administración Pública—los "Cuadernos de Política Social" han sabido conquistar la atención, tanto de los estudiosos de los problemas sociales, cuanto de los que se enfrentan con ellos en el campo de la aplicación, defensa e interpretación del derecho laboral.

El presente número es una prueba más de esa doble conquista que en la teoría y en la práctica ha venido a realizar esta Revista. Así, en su Sumario hallamos un doctísimo trabajo del Catedrático don Luis Legaz Lacambra sobre los "Supuestos conceptuales de la política social", en el que se trata de averiguar cual sea la última esencia de la política social, en su doble aspecto de realidad existencialmente humana de política viva, y de ciencia; a cuyo ensayo se añaden un trabajo de don José Mallart sobre las condiciones que ha de reunir una seguridad social de signo activo, y la primera parte de un estudio de don Mariano Urcelay sobre la nueva institución laboral de los Montepíos y Mutualidades. Junto a estas aportaciones de orden doctrinal, la "Crónica social internacional", de Marcelo Catalá, pone al día el conocimiento de las cuestiones sociales en los distintos países, y las "Notas", debidas a los señores López Mora y M.C.R., glosan los puntos de vista adoptados sobre orientación profesional en la Conferencia Internacional del Trabajo, y el Convenio Internacional de Protección al Salario. A esto han de añadirse las Secciones habituales, que recogen la Jurisprudencia administrativa, por don José Pérez Serrano, y la Jurisprudencia del Tribunal Supremo, por D. H. Maravalli; y las "Recensiones" y "Noticias" de los libros más importantes que acaban de aparecer sobre estas cuestiones. Completan este magnífico número, la "Revista de revistas", la reseña de la legislación social en marcha, y una completísima "Bibliografía de Política Social", debida a doña María Palancar de P. Botija.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"Frankenstein y el hombre lobo" y "Qué tiempos aquellos".

CINE BARRUECO.—"El signo de Aries", "Obsesión" y "Horizontes salvajes".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 24, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 321 y con 2,50 los terminados en 21.

FARMACIAS DE GUARDIA

Atilano López Arias, Santa Clara 4. Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:

Lucila Díez García, Jacinto Manzano Gago, Horacio Garrido Fralle, Rogelio Prieto Montecano, Angel Puente Mata, Horacio Mateos Lorenzo, Alfonso Aguilar Vidal, Porfirio Rodríguez Gómez.

LIBRAMIENTOS

Matias Acedo, Arturo Lozano, Vicente Díez, Francisco Pérez Loza. Habilitado de la Delegación de Industria, Santiago Lorenzo, Rogelio Díaz, César Cortada.

Campaña de Invierno

RELACION NUMERO 13 DE DONATIVOS EN METALICO

Suma anterior, 165.083,70 pesetas. Funcionarios de la Prisión provincial, 232,50; Colegio Secretarios, Interventores y Depositarios, 100; don Benjamín Hernández, 500;

SORDOS

Para las personas muy débiles de oído, la moderna protesis auricular ha creado el novísimo aparato "ADITONE" que une a su diminuto tamaño, una potencia y claridad auditivas sorprendentes. Visita y pruebas gratuitas. (C.C.S. 5913). VISITA EN ZAMORA, el jueves, 26 de enero en HOTEL SUIZO.

INSTITUCION MEDICA DE ORTOPEDIA Rambla Capuchinos, 11 BARCELONA.

CONTRATACION DE FINCAS PARA REMOLACHA

En nombre y representación de un grupo importante de industriales, de absoluta solvencia y garantía, ofrezco a los culti-vadores zamoranos Contratos de "reserva de azúcar", con una prima de 250-pesetas toneladas de remolacha.

Escribir a don José B. Gómez, Avenida de Vallvidrera, 27, (Sarríá)—BARCELONA. (151)

LOS DEPORTES

Después del 4-2 de Trubia

En nuestro número de ayer dimos una película del encuentro jugado en Trubia donde el Juvenicia venció al Atlético de Zamora por 4-2, después de un partido brillante en determinadas líneas o, para decirlo de una vez, en todas excepto en la defensiva donde sólo Manolo y Cobas tuvieron un papel cotizabile, especialmente el primero. Buena prueba de que el equipo hizo, en general, un papel destacado en ese botón de muestra que publicamos en estas mismas columnas recogiendo lo que dice el corresponsal en Trubia de "La Hoja del Lunes", de Oviedo. Pero vamos con lo que interesa al lector; ¿Pudo ganarse...? ¿Por qué se perdió...?

Indudablemente la respuesta al primer interrogante es afirmativa. Si el Atlético pudo vencer al Juvenicia y, además, con todos los pronunciamientos a su favor. Rubio, que hizo un gol de bandera, perdió un par de ocasiones favorabilísimas fallando balones muy claros. Uno piensa, a veces si a este muchacho con hechuras y nombre de buen delantero centro, no se le preferible pasarle balones difíciles para que haga goles. Porque resulta que en lo sencillo marra casi siempre mientras que ni una pelota "envenenada" se le resiste.

Ciertamente con 3-1 en el marcador finalizado el primer tiempo, el Atlético se hubiese llevado los puntos del enfangado campo trubieco. Pero, aun así, con la igualdad, la victoria rojiblanca tendría que haber llegado si la zaga hubiese respondido a la fama que en sí llevan dos de los nombres de los equipos que la integran; Bernabé y Mauri.

El primero, sin entrenamiento y corto de facultades, no pudo resistir los ataques de la vanguardia enemiga aunque ciertamente éstos no eran ni tan intensos ni tan peligrosos como pudiera esperarse de un equipo bien clasificado que, además, juega en su propio terreno. Bernabé que empezó medianamente fué a menos a medida que avanzaba el tiempo, porque en la misma proporción disminuían sus fuerzas; Mauri estuvo mejor, sobre todo porque si empezó discreto llegó a recuperarse en la segunda parte cuando marcó más estrechamente pero, con todo, cabe exigirle mucho más a un defensa de su talla. Claro que ambos habían de luchar en una zona de juego que era una verdadera charcafangosa, pero aquel barrillo dificultaba también los movimientos del ataque del Juvenicia.

Por todo ello y aunque siempre hemos sido enemigos de hacer crítica "a posteriori", como quiera que ya el sábado dimos la voz de alarma por lo que hacía a la alineación de Bernabé bueno será que exponamos aquí nuestro punto de vista, leal y sincero, sin otro por qué que el de aclarar posibles errores futuros y, también, para que los asiduos lectores de estas columnas deportivas tengan un punto de vista claro por lo que hace a las salidas del Atlético de Zamora en las que ahora el buen "hincha" espera una mejor clasificación del equipo de Trubia.

Desde luego el Atlético cuenta ahora con un excelente plantel de jugadores. Tan bueno, que para si lo quisieran muchos Clubs de Segunda División. La directiva, de acuerdo con las posibilidades económicas de la Sociedad y, también, a tono con el tiempo en que esas cantidades ingresaban en las arcas del Club, hizo un "refichaje" para hacer un segundo equipo que remediasse los errores del primero, formando con lo que se tuvo y lo que se pudo a fin de, al menos, seguir en la Competición. Tenemos pues, jugadores. Pero, ¿contamos con un EQUIPO...? Pues, sí, lo tenemos. Aunque lo malo es que, a veces, disponemos de "más de uno".

Pero vamos al grano, sin más digresiones ni juegos de palabras. El domingo, en nuestra opinión, se cometió un error en el que sería peligroso reincidir. Para ello he aquí nuestros puntos de vista que, desde luego, puede ser diferentes de los de la Junta técnica, en cuyo caso su opinión será la que prevalezca. Sean pues las líneas que siguen de amistoso consejo encaminado a la formación de un Atlético mejor; sean crítica constructiva que es la que en todo caso nos hemos propuesto hacer.

1.º Los partidos a jugar en campo extraño interesan por lo buenos tanto como los que se

juegan en Pantoja. Tenemos cinco puntos negativos y sólo ganando fuera de casa podremos eliminarlos.

2.º Los nombres de los jugadores no indican nada a efectos de su alineación. Cada tarde deberán salir los mejor preparados. Sacar a un equipier que acaba de firmar, ni conviene al Club ni al propio jugador. interesado, naturalmente, en hacer un papel lo más brillante posible.

3.º Debiera procurarse que el equipo de hoy se "pareciese" al de mañana. Es decir que de un domingo a otro no hubiese más modificaciones que las absolutamente precisas en la alineación, que vendrían determinadas por lesiones, enfermedad, pérdida de "forma" etc..

4.º Conviene que los jugadores lesionados, aun los muy leves, "no hagan turismo". Lo peor de un desplazamiento no es jugar el partido sino el viaje en sí. (El domingo fué a Oviedo, de espectador, un hombre que, por no poder jugar tampoco debió viajar).

Vaya, después de estos consejos, nuestra confianza y nuestra admiración por la gigantesca tarea llevada por la directiva en lo que va de temporada, tarea que, estamos seguros, seguirá adelante hasta conseguir que, en la próxima temporada, el futbol zamorano se cotice entre los mejores de la Tercera Liga, en busca precisamente de un paso hacia adelante, del ascenso a la Segunda División, categoría que la capital se merece.

T.M.

LEIDO para LISTED

Atlético de Zamora, el mejor equipo que pasó por Trubia

TRUBIA.—Por Quintana ha pasado el Atlético Zamorano. La impresión que este conjunto ha causado en Trubia ha sido excelente, magnífica. Podemos decir, sin temor a equivocarnos, que hasta la fecha los zamoranos han sido el mejor equipo que actuó en nuestro terreno. El partido lo ganó el Juvenicia; lo ganó porque ha realizado un soberbio encuentro. Todas sus líneas funcionaron debidamente, y por esta causa se quedaron aquí los dos puntos.

La entrada que registró Quintana fué regular, y los aficionados que acudieron salieron más que satisfechos del comportamiento de ambos equipos, especialmente del Atlético, que por el lugar que ocupa en la tabla de clasificación no esperábamos que actuase con tanto acierto, jugando al fútbol como los buenos. En fin, en Quintana hemos presenciado un encuentro magnífico y quedamos sorprendidos de cómo juega el Atlético Zamorano.—L. C.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO finca regadio 9 fanegas, motor eléctrico y otra de más. Tratar: Isidro Castro. Coreses. (149)

HUEVOS: Vendemos a 21 y bajarán mucho más. "Ferretero". (156)

VENDO casa, céntrica. Informes, esta Administración. (164)

VENDO casa vivienda principal, tienda planta baja. llave mano. Héroes de Filipinas 7 (Candelaria). Zamora. (169)

VENTA una vaca pura raza holandesa abocada a parir tercer parto. Vicente Gómez. Pajares de la Lampreana. (178)

SE VENDE bomba de palanca para trasiego. Informarán esta Administración. (183)

Traspasos

TRASPASO buen local con hermosa vivienda, calle céntrica. Razón: San Torcuato 72, bajo. (170)

TRASPASO corral con instalaciones gallinero en San Lázaro. Razón Héroes de Toledo 33, bajo. (184)

TRASPASO PESCADERIA buenos locales para almacén o cualquier industria. Razón. San Cipriano, 1. (185)

Varios

HAGO pozos y norias de regadío muy práctico en ello. Informes: Victorino Arranz. Pesquera de Duero (Valladolid). (166)

MUXILIAR DE CON-

TRIBUNALES

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial.

DIA 26 DE ENERO

Cau a 24 de 1949 de Benavente por hurto, procesado, Antonio Rodríguez Cobreros; defensor, señor Ramos; procurador, señor Bahamonde; testigos, 12.

Causa 13 de 1947 de Puebla por injurias; procesado, Francisco Rodríguez García; acusador, señor Hernández Claumarchirant; defensor, señor Ramos; procuradores, señores Bahamonde y Baz; testigos, 15.

Cau a 41 de 1948 de Benavente por defraudación de fluido eléctrico; procesado, Félix Colino García; acusador, señor abogado del Estado, defensor, señor Combarros; procurador, señor Baz; testigos, 2.

SEGUROS

Subdirectores, Delegados, Agentes

Sdad. Española ofrece representación, ramo Pedrisco, para campaña año actual, relacionándose con Dirección Entidad. Dirigirse Apartado 533. MADRID. (181)

Espectáculos

HORIZONTES SALVAJES EN EL CINE BARRUECO

Es todo tan convencional en esta nueva película de tarzanas y tarzanas que el argumento no resiste el más benévolo afán de crítica. Y, si el argumento es exacta versión de la novela, suponemos que ésta contendría algunos valores literarios para justificar a sus autores. Pero hemos de reconocer que el argumento ha sido realizado con gran lujo de escenarios y de trucos cinematográficos, con lo que se consigue dar cierta verosimilitud a muchos episodios interesantes y con su poquitín de emoción. La interpretación corre parejas con la dirección y realización y el tecnicolor es aceptable. Todo lo cual hace que la película sea entretenida y muy del gusto de los pequeños espectadores y aún de muchos mayores.

G.

El anuncio escrito esregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

EL REPORTAJE DE HOY

Para el que trabaja en un avión no existen las distancias Va y viene de América en la misma semana y considera esto muy corriente y vulgar

El aeródromo de Barajas es el lugar más cosmopolita de Madrid. Usted se sitúa allí a cualquier hora del día y queda sorprendido por la variedad de personas que llegan o se van; por los diálogos en distintos idiomas, por la organización perfecta que hay en todo. Hace diez años, esto parecería imposible. Pero gentes que ayer se encontraban en América pisan tierra madrileña como si tal cosa. Viajar ya no es morir un poco, como dice el proverbio francés. Viajar es, sencillamente, ignorar las distancias.

De los vuelos en avión han hablado con rigurosa sinceridad los científicos y hasta los aviadores, que están en su perfecto derecho. Y no digamos los viajeros! Pero... existen unas personas, dentro de los aviones, que, sin ser técnicos de aviación viven a diario las peripecias de aquellos: las aeromozas, o azafatas, los cocineros y los camareros. Ellos son los encargados de hacer agradable el viaje a quien, por sus particulares razones, tiene que trasladarse de un punto a otro de la geografía. De tranquilizar su estómago y que, siempre al servicio del viajero, éste se encuentre como en su propia casa cuando la conversación la lectura de periódicos o libros y los juegos, lo hastian.

La casualidad ha hecho que, en la barra del bar de Barajas, encuentre a Fernando Ruiz Escribano, que está al frente de la Mayordomía de la Iberia, antiguo "maitre" del Ritz, ex-concejal de Madrid y ex-procurador en Cortes, premiado con el título de Caballero de la Orden de Isabel la Católica, primero, y con la condecoración de la Orden de Cisneros más tarde.

les de llegar a Caracas se sirve un desayuno completo.

—Muy interesante todo eso, sobre todo para quienes no están acostumbrados a viajar en avión. En fin, me voy a Madrid. ¿Cuándo volveré a verte?

—Lo menos hasta dentro de cinco o seis días. Mañana salgo para Caracas y a la vuelta es posible que también tenga que ir de inspección a Roma... Pero dentro de cinco días, sin falta.

Y se aleja, muy tranquilo, tarareando una canción.

José Luis FERNANDEZ-RUA

Premios 'Ramón Franco', 'Joaquín García Morato' y 'Mariano Barberán'

MINISTERIO DEL AIRE.— OFICINA DE PRENSA

Con objeto de estimular la difusión de los temas aeronáuticos entre el público por medio de la Prensa y Radio, se establecen unos premios denominados "Ramón Franco", "Joaquín García Morato" y "Mariano Barberán".

Estos premios serán atribuidos a la mejor colección de artículos periodísticos o emisiones de radio sobre asuntos aeronáuticos, que hayan sido publicados en la prensa diaria o en revistas nacionales; o bien radiodifundidos en el plazo comprendido entre primero de enero de 1950 y el 31 de octubre del mismo año. La adjudicación de dichos premios se hará pública el día 10 de diciembre. Festividad de la Virgen de Loreto. Patrona de la Aviación.

Las colecciones de artículos o trabajos de radio a que se hace referencia, deberán tener entrada en la Secretaría General de este Ministerio, Oficina de Prensa (Martínez Campos 34, teléfono: 23-32-16. Madrid), antes de las 12 horas del día 10 de noviembre. Un jurado, cuyos nombres se mantendrán secretos hasta después de la adjudicación, calificará dichos trabajos, atendiendo a la continuidad en la labor realizada y a su fondo, con preferencia a su calidad literaria, aunque tampoco ésta vaya a ser desestimada.

Podrán tomar parte en el concurso todos los españoles, tanto los periodistas profesionales como los colaboradores de Prensa y Radio carentes de título oficial. La Oficina de Prensa de la Secretaría General prestará, en todo momento, su ayuda técnica y orientadora a quienes los soliciten para la redacción de estos trabajos.

El premio denominado "Ramón Franco" será atribuido al diario o revista nacionales que haya realizado la más extensa y destacada labor de difusión de los temas aeronáuticos, durante el mismo periodo de tiempo, siéndole de aplicación las restantes condiciones sobre plazos y forma de envío de los trabajos publicados.

Los premios serán los siguientes:

Premio único "Ramón Franco" para diarios y revistas. 20.000 pesetas.

PREMIO "JOAQUIN GARCIA MORATO" PARA TRABAJOS DE PRENSA

Un primer premio de 7.500 pesetas.

Un segundo premio de 5.000 pesetas.

Un accésit de 2.500 pesetas.

PREMIO "MARIANO BARBERAN" PARA EMISIONES DE RADIO

Un primer premio de 7.500 pesetas.

Un segundo premio de 5.000 pesetas.

Un accésit de 2.500 pesetas.

Los artículos periodísticos deberán ir pegados en hojas de papel blanco, de tamaño folio, ordenadas por fechas y periódicos. Podrán ir firmados con el nombre del autor, seudónimo o iniciales, e incluso sin firmar, pero en estos tres últimos casos deberán presentar un certificado del director de la publicación en el que conste el nombre del autor.

Los trabajos de Radio, escritos a máquina, a dos espacios, en cuartillas dobles, especificando la fecha y emisora por la que fueron radiados y acompañando un certificado del director de la emisora atestiguando dicho extremo.

Madrid, a 10 de enero de 1950.

NECROLOGIA

En la tarde del día 21 falleció en esta localidad, don Gonzalo Prieto Escudero, culto agente del Cuerpo General de Pouscia y de la plantilla de esta villa.

Al entierro que tuvo lugar en la tarde el día 22 y a los funerales que se celebraron el día 23, asistió numerosísimo público, testimoniando con su presencia las simpatías de que gozaba el fallecido funcionario.

Reiteramos nuestra condolencia a sus hijos, a nuestro querido y particular amigo don Manuel Prieto, abogado, y demás hermanos y familia. D. E. P.

EL CORRESPONSAL

Mujeres de España

(Viene de la página 1.ª)

España donde no exista algo interesante que visitar, algunas horas están dedicadas a conocer estos monumentos y lugares típicos.

Una nota graciosa de los consejos, de algunos, pues en varios no hubo posibilidad material de llevarlo a cabo, es el periódico o boletín diario de pequeña tirada, destinado a las camaradas asistentes y por el que pueden seguir detalladamente la historia del mismo, incluso el texto íntegro de las conferencias más interesantes. En una de sus páginas, o laboraciones, caricaturas, buen humor e ingenio. En las demás, la honda trascendencia de los días transcurridos en intensa colaboración de unas y otras provincias.

DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA.—LAS CLAUSURAS

El discurso de Pilar es siempre, como dijo Sánchez-Silva en su primera crónica desde Tarragona, una lección urgente y necesaria. Y tan viva que pasa por el corazón de quienes la escuchan antes de aprenderla en la inteligencia. Es la tónica para todos los días del Consejo, para todo el año de tarea muchas veces ingrata, pero siempre llena de fe.

Para la clausura del Consejo se elige siempre otra provincia distinta y, la mayoría de las veces, el Monasterio, la localidad, el rincón que pueda ser símbolo. Y símbolos han sido Avila, Zamora, Toledo, Santa María de la Cabeza, Lugo, Loyola, Alicante, Huesca, La Rabida, Santillana del Mar y actualmente, ha sido Lérida. En el ambiente que impone el lugar elegido, con las buenas esperanzas de superación que cada una lleva en sí, el último discurso, más sugerencias, más normas, más trabajo, las delegadas y secretarías provinciales regresan a su tarea de siempre. Y las Regidoras Centrales comienzan una nueva etapa de unir, amarrar esfuerzos, dirigir actividades y, todas pondrán otra vez toda su alma en acrecentar hasta el máximo esas cuentas que tendrán que rendir en el próximo mes de enero.

Manuela ROMERO

TODOS

los periodicos de la semana

en

UN SOLO

periódico

7

FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

Es el más completo, el más interesante, el más ameno

¡Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco

Pasea por Buenos Aires

Fritz Thyssen, patrono de 200.000 obreros y dueño de 209 fábricas

El hombre que tenía 14 puertos propios, una red de ferrocarriles y propiedades que ocupaban 134 millones de metros cuadrados

Buenos Aires, 24.—(Crónica de nuestro corresponsal).

DESDE hace unos días tenemos en Buenos Aires, paseándose con sus nietos argentinos, al que fue el magnate del acero, el hombre más rico de Alemania, el doctor Fritz Thyssen, patrono de doscientos mil obreros en sus doscientas nueve fábricas, que lanzaban al mercado diez millones de toneladas de acero y el que producía la mitad del carbón del Ruhr; el que poseía, además, catorce puertos propios, tenía propiedades que ocupaban ciento treinta y cuatro millones de metros cuadrados y una red propia de ferrocarriles que podía cubrir la distancia de París a Varsovia.

Tantos centenares de millones los heredó de su padre y ese del abuelo que heredará al bisabuelo. Y éste que fue poderoso señor, uno de los hombres primeros del mundo, está ahora aquí, en Buenos Aires, y es fácil verle, aunque difícil hablarle, porque no quiere recordar. "A mis setenta y seis años tengo ya derecho al descanso y a que se me deje en paz", dijo a los periodistas cuando desembarcaba; desde luego tiene derecho, pero es consolador decir que esos setenta y seis años no son una ruina humana. Al contrario, el doctor Fritz Thyssen aparece erguido y con vivacidad expresiva; vistió a la moderna, un traje estupendo de buen corte.

Solo una falta, y no gran cosa; una pierna se le resiste un poco y se apoya elegantemente en un bastón para paliar el déficit. —Ahora vivo en Bruselas— declaró— allí murió mi padre. Yo ocupé la casa que me dejó.

—¿A qué viene usted a Buenos Aires? —Exclusivamente a ver a mi hija, la condesa de Zichy, que reside aquí desde hace diez años, y sobre todo para conocer al segundo de mis nietos de siete años que ha nacido en la Argentina. En efecto, la condesa de Zichy es una de tantas aristócratas que buscaron refugio en la paz de este país cuando sobrevino la hecatombe europea. Si se hiciera una estadística de los grandes apellidos de la nobleza, la industria, la política, que hoy viven oscurecidos y casi ignorados en la Argentina, sería impresionante. Ya no es esta solamente la tierra de los pobres del mundo, que vienen buscando paz y trabajo. Desde hace diez años se ha convertido en el oasis que anhelan los abrumados por el peso de sus nombres en una Europa vencida.

No ha negado Fritz Thyssen su historia. El apoyo a Hitler, le dio dinero, hasta un millón de marcos. Pero una vez en el poder al Nacional Socialismo, él se opuso a la guerra. Esto le obligó a emigrar y su fuga del Reich le ocasionó la ruina. Le confiscaron íntegramente sus industrias y su fortuna. Refugiado en Francia, allí cayó prisionero y fue a pasar, sexagenario, a un campo de concentración, donde pasó cuatro años y medio. Las tropas norteamericanas le liberaron.

—¿Y su fortuna? —De las manos de Hitler que me la quitó ha pasado a la de sus vencedores.

Pero al doctor Thyssen no le importa. El solo quiere ya vivir el resto de sus días en Bruselas, perdió la nacionalidad y en el refugio belga ha encontrado la paz que apetece. Aunque no tiene una fortuna, si posee algunas migajas que tenía en el exterior, bastantes para venir a ver a su nieto en una lujosa cámara del lujoso "Conte Biancamano". Y una vez aclarados esos detalles, no quiere hablar más.

—Por favor, señores, déjenme que haga mi vida de familia, tranquilo, lo mío, ya pasó.

El anciano ex-magnate del acero pasará aquí, junto a sus nietos, en un bonito chalet del Tigre, un par de meses. Como no quiere decir más, los periodistas exhumaron recuerdos sugestivos de su pasada grandeza, reproducen cartas su-

yas, documentos históricos. Y, eso, sí, le retratan a placer. Con sus nietos, con toda su familia, solo, con un perrito muy mono que se ha traído, con el bastón, sin el bastón...

El doctor Thyssen es la actualidad que hay que explotar a fondo periodísticamente para distraer a los lectores hasta que salga otro personaje o acontecimiento. Cuestión de veinticuatro, o cuarenta y ocho o, a lo sumo, setenta y dos horas.

Una imagen de la Virgen de Begoña, a Tenerife

Ha sido donada a consecuencia de un curioso suceso

BILBAO, 24.—El día 27 de agosto de 1948, un grupo de muchachos bilbaínos que iban por mar en peregrinación a Santiago de Compostela, lanzaron al agua a la altura del Cabo Villano, una botella que contenía varias medallas de la Virgen de Begoña, y el siguiente mensaje: "Santiago y cierra España. Ave María Purísima. Treinta y cinco peregrinos de la Acción Católica de Bilbao saludan a los que encuentren este mensaje y piden al Señor consigan encontrarse con nosotros en el Cielo". Seguían las firmas de los 35 muchachos. La botella fue encontrada el 29 de abril de 1949 en la playa de Almaciga, pueblecillo pesquero de la isla de Tenerife. Ahora va a ser regalada una imagen de la Virgen de Begoña, de nueva talla a la ermita de San Juan Bautista que existe en aquel pueblo de Tenerife. La imagen será revestida con ropas procedentes de la imagen original y llevará corona y cetro de plata con piedras preciosas. La entrega se hará a los dos años del hallazgo del mensaje en la playa tenerifeña y a su llegada se celebrará en Santa Cruz de Tenerife un solemne triduo, en el que predicará el sacerdote bilbaíno portador de la imagen que irá por vía marítima desde Bilbao.—Cifra.

Si, despreciables... pero...

Es un defecto deleznable de la humanidad el desdénar a las cosas pequeñas por falta de personalidad. Como si la personalidad estuviera catalogada por dimensiones o tamaños! Muchos casos patentes tenemos en la historia, y en las leyendas, que no es otra cosa que historia exaltada, de lo contrario. Por un clavo, dice el refrán, se perdió una batalla... y se ganó otra. Por un peón se pierde un campeonato de ajedrez. Un ratón da libertad a un león de las mallas apretadas que le tendieron unos cazadores... ¿Y por qué una perrilla no puede salvar una economía? Una perrilla, con los diminutos pasos de su ínfima personalidad es un soldado en descubierta. Su paso no se advierte o si se advierte se desdénar por baladí. Lo que no puede hacer todo el grueso de un ejército muchas veces se consigue por el paso reposado y constante de un "individuo de tropa".

Cinco céntimos no es solamente una perrilla. Cinco céntimos es la barrera infranqueable que delimita una tarifa de otra tarifa y decide con su mínima personalidad su taimada incorporación a la legalidad. Cinco céntimos es el redondeo en una contabilidad endiablada y cinco céntimo—y esto es lo más importante y peligroso—son las lin-

MO-DO en COLOR

PESCADOR PORFIADO

A pesar de que perdió la camisa, los zapatos, el sombrero y la caña de pescar cuando zozobró su embarcación, un pescador de Oklahoma consiguió llevar hasta tierra el hermoso pez de 20 kilos de peso que había sido la causa de la catástrofe.

Un individuo de Hamilton, Estados Unidos, quien había solicitado el divorcio alegando que su esposa le pegaba muy a menudo, vio rechazada su demanda por el juez que intervenía en el asunto, el cual justificó su de-

El sexo "débil"

cesión afirmando que "los leves actos de violencia de la esposa contra los cuales el marido puede protegerse fácilmente, no constituyen motivo suficiente para conceder una separación". —Por otra parte, una señora de Los Angeles consiguió la separación debido a que su marido cuando llegaba al hogar primeramente besaba al perro antes de besarla a ella.

DONDE LAS DAN...

Un policía de tráfico de Filadelfia, que dejó caer el ticket que había entregado a un guardia urbano por haber aparcado su coche en un sitio prohibido, recibió inmediatamente otra del agente de la autoridad municipal, por ensuciar las calles de la ciudad dejando caer papeles.

Doble proceso de beatificación

El obispo y el vicario general de Teruel, mártires

TERUEL, 24.—Bajo la presidencia del obispo de la Diócesis, y en presencia de todas las primeras autoridades provinciales y de una nutrida representación de la Orden de Agustinos, cabildo catedralicio, clero y órdenes religiosas y numerosos fieles, ha tenido lugar en la capilla del palacio episcopal, la apertura del proceso de beatificación del obispo mártir de Teruel, Fray Anselmo Polanco Fontecha y del vicario general de la Diócesis don Felipe Ripoll, hechos prisioneros en esta ciudad cuando cayó en poder de los rojos en enero de 1938 y asesinados un año más tarde, por los marxistas en la retirada de Cataluña. Tras las ceremonias de ritual, nombramiento de tribunal y exhortos correspondientes para recopilar entre los fieles, los datos precisos para tal fin, el prelado pronunció unas elocuentes palabras para resaltar la significación de este acto y su satisfacción al iniciarla, haciendo promesas de seguir la norma de aquél prelado ejemplar, que fué su predecesor. Después, el tribunal nombrado al efecto, con

las autoridades y comisión médica designada, procedieron a la exhumación, en la Santa Iglesia Catedral actualmente en reconstrucción, y en el cementerio, de los cadáveres de Fray Anselmo Polanco y de don Felipe Ripoll, respectivamente, para proceder a su identificación y reconocimiento, dentro de lo posible. De este acto levantó acta el notario eclesiástico. Es firme creencia popular en Teruel, que ambas víctimas murieron martirizadas y en olor de santidad, especialmente el obispo, doctor Polanco Fontecha. Cifra.

HOMENAJE AL CAMARADA LAPORTA GIRON

MADRID, 24.—El vicepresidente general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, acompañado del subsecretario de Trabajo camarada Pinilla, los camaradas Laporta Giron y Salas Pombo, delegados nacionales de Sanidad, Información e Investigación, Frente de Juventudes, Provincias, Exterior, jefe central del S. E. U. y los alcaldes y jefes locales de toda Valencia, han asistido a un homenaje que en la Secretaría General del Movimiento le fué rendido al ex gobernador civil de Valencia, camarada Laporta Giron. Hubo palabras preliminares del alcalde de Alcala, del secretario local de Falange de Valencia y del presidente de la Diputación provincial.—Cifra.

"EL DEBER DE SONAR"

BARCELONA, 24.—En acto presidido por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, el escritor argentino don Ignacio de Anzoategui ha pronunciado esta tarde una conferencia en el salón de Ciento del Ayuntamiento, desarrollando el tema "El deber de sonar".—Cifra.

Otro que huye del Berlín rojo

BERLIN, 24.—El dirigente del partido demócrata cristiano de la zona soviética Richard, ha huido de Berlín occidental. Richard desempeñaba el puesto de comisario municipal y fué destituido ayer por el ministro del Interior de la provincia de la zona soviética de Brandeburgo, por mantener correspondencia con la Alemania occidental, sabotaje y crimenes contra la propiedad popular.—Efe.

Los despreciables CINCO CENTIMOS

des de una finca en constante e imperceptible movimiento adentrándose en las propiedades vecinas. ¡Todo eso es una perrilla! Es como una especie de sonda con que la economía suele tantear el terreno contrario. Si encuentra oposición, obstáculo, terreno duro, invulnerable, la sonda, la perrilla en este caso,

la memoria una anécdota que he de contarla por si de ella se comprendiera alguna moraleja. Tenían las fincas vecinas. (Esto que voy a relatar ocurrió en un pueblecito de Andalucía. Si este relato llega a ese pueblo las gentes se sonreirán socarrona, porque el cortijo conserva, o por lo menos, hace bien poco tiem-

Por Juan FERNANDEZ PEDROSA

po lo conservaba, pomposamente, labrado en hierro colado, encima de la puerta, el nombre con que lo habían bautizado después del expolio). Uno de ellos era un "pobre hombre". El otro, una persona bastante allegada al cacique del referido pueblo y, por ende, una de las personas más destacadas del lugar. Parece que en sus cálculos entraba el comprar la finca del vecino. El "pobre hombre" se resistía a vender. Hubo varias ofertas, según dicen, bastante ventajosas, pero a pesar de todo siempre encontraba la negativa más airada. Mucha falta debía de hacerle el que la

finca del "pobre hombre" entrara a formar parte de sus posesiones, porque fué entonces cuando concibió el plan: Una noche, cuando todos dormían y acompañado de las personas de más confianza, desclavó la alambrada que delimitaban las lindes de las dos fincas y las adentró un paso en la propiedad ajena. La futura víctima no notó nada. ¡Era tan poca cosa! El otro, lo auscultó y comprobó que la sonda que había echado daba en terreno blando. A la noche siguiente volvió a repetir la faena, pero se contentó con menos extensión. El "pobre hombre" siguió sin notar nada. Y el otro avanzó y éste a ceder, ignorante. Al compararlo con el día anterior el avance de las lindes no se notaba. Como era un pobre hombre no se le ocurrió compararlo con tres meses atrás. Pero dicen que llegó un día—habían pasado ya dos años—, en que el "pobre hombre" tuvo que cantar sus yuntas de bueyes para que pudieran entrar en su finca. Después, al leer "Doña Bárbara", de Rómulo Gallegos, he visto que el truco de la expoliación lenta, y por lo tanto imperceptible, es practicado por doña Bárbara en su afán de acaparar toda la sabana venezolana. ¡Y es que el procedimiento es ingenioso... y bastante lucrativo!

Como un aniversario nupcial

(De nuestro enviado especial, José María Sánchez-Silva)

LÉRIDA.—Como si la escarcha que semejava una nevada sobre la ciudad fuese solamente ese ácido bórico que se emplea en los estudios cinematográficos, los camaradas de las Centurias del Frente de Juventudes cantaban por las calles desnudos de pierna y brazo. Desde el mismo límite de la provincia, la larga caravana de autobuses y coches ligeros entraban ya con un aire de fiesta, pese al tibio sol y a la dura helada. Lérida nos ha recibido en las calles con gran gentío. Hemos llegado, los de Tarragona, antes que el ministro y secretario general, que venía de Zaragoza. Esta mañana, con una temperatura de todos los diablos, las chicas han tenido que levantarse a las siete para salir a las ocho y llegar a la ciudad del Segre a eso de las once.

Los actos de clausura han comenzado con una solemne misa cantada en la catedral, apenas llegado Fernández-Cuesta y en el aire aun los compases del Himno Nacional y de las sonoras campañas, brillantes por el hielo.

Después, en el Ayuntamiento, con la ceremonia previa de una imposición de corbatas a las banderas de dos Centurias del Frente de Juventudes, se ha celebrado la clausura propiamente dicha, con el discurso del secretario general del Movimiento, precedido por las elocuentes palabras del gobernador civil y jefe provincial de Lérida, y con la asistencia de todas las autoridades y jerarquías de la ciudad, amén del Pleno del Consejo de la Sección Femenina y de las camaradas Valdés y Sancho Dávila. La lección de Fernández-Cuesta ha sido espléndida y rigurosamente actual y viva. Su poder de sugestión ha estrabido mucho más en cuanto encierra de pensamiento original que en cuanto pudiera definirse como exposición didáctica. Sabido es el buen estilo oratorio de nuestro secretario general, la naturalidad y simplicidad que componen por lo corriente sus discursos. Pues bien; en éste dirigido especialmente a nuestras camaradas femeninas, tal estilo se ha depurado aún por sí mismo en la pro-

picia ocasión. Sería pueril que intentase destacar cualesquiera de las afirmaciones que se destacan por sí solas. Únicamente diré que la claridad expositiva del orador no ha estorbado un solo momento—la complejidad del pensamiento político. Creo que los lectores estarán conformes si aseguro que la definición del comunismo contemporáneo debida al ministro y secretario no deja lugar a dudas en cuanto supone una división de matices que pocas veces han encontrado una exposición más simple: El comunismo internacional comienza a encontrar resistencia en los comunismos nacionales, apoyados por las potencias democráticas. Por lo que se refiere a las angustias cotidianas que pesan sobre el hombre de hoy, puede parecer que Fernández-Cuesta no ha obtenido un hallazgo demasiado extraordinario al atribuirles a la ausencia de normas superiores y espiritualmente elevadas; pero si traemos la idea al plano de las realidades españolas, la cosa varía algo, y el papel político de la Falange sube una porción de enteros. Está muy clara la circunstancia original, por lo que a España toca, de que se encuentra justificado el comunismo en la insolencia social de los tiempos; pero no lo era menos la afirmación de que no es a costa de abolir los valores éticos que ennoblecen la vida humana como puede esa misma vida crecer dignamente. La ausencia de Ideal; he aquí, si se invoca serenamente el Ideal, lo que le falta al comunismo contemporáneo. Frente al anticomunismo al uso, la Falange proclama y exhibe su patente anticomunismo Ideal: esta misma Sección Femenina, cuyo XIV Consejo se clausura después de haber permitido Dios la constancia, por décimo cuarta vez, del esfuerzo cristiano de los únicos que en España, y seguramente en el mundo, pueden oponer a la inmensa plaga moderna, algo más que la conservación de unos pocos privilegios.

No podía faltar en la oración política de Fernández-Cuesta la invocación a la unidad que ha de sostener por encima y por debajo a todo este programa español. Los votos del secretario general se han unido al anhelo primigenio de nuestro Fundador. No mitades del alma española, sino el alma entera de España, es lo que quiere para España la Falange. Unidad amplia, sin mezquindades; unidad a la que se convoca a todos aquellos que se creen merecedores y dignos de ella. En otros extremos, Raimundo Fernández-Cuesta se ha dirigido a las muchachas de la Sección Femenina, como ese hermano mayor que en la intimidad de la casa, reprende y alecciona, aplaude y censura las obras de los pequeños. Desde la magistrat semblanza de Pilar hasta el poema a la dulce y lejána tarea de los Coros y Danzas de la Falange, Raimundo no ha hecho sino exaltar esa unidad mística, esa paz espiritual y ese tremendo e intenso trabajo de las mujeres falangistas, que a veces produce envidia a los mismos hombres. Varias veces el ministro ha sido interrumpido por los aplausos de un público no solamente femenino, pero siempre inyectado de esperanza por el poder sugerido de sus palabras, de su historia y de su alto mando falangista. La voz llena de Fernández-Cuesta, su ademán reposado y claro, la seguridad de fuerza dominadora que iluye de él, ha resonado durante veinte minutos largos en el amplio salón de sesiones del Ayuntamiento de Lérida. Al final, una continuada ovación ha cerrado sus palabras, y luego nuestro himno se ha expandido hacia afuera con sus bravos acentos de paz cristiana, hacia la hendedura del cercano Segre. Si los ríos son nuestras vidas que van a dar al mar, que nuestras vidas lleven nuestras palabras y nuestras canciones, no sólo a quienes con nosotros van, sino también a los otros.

Más tarde, en el frontón, se ha celebrado un almuerzo de despedida. No sé quién ha dicho cerca de mí: "Parece una boda". En efecto; una alegría serena y profunda elevaba como pocas veces el acto cotidiano de la comida hasta esa radiante y poco frecuente calidad de los hechos que crean, de los hechos que unen, de los hechos que dejan felicidad en las almas, de los hechos que no son ni demasiado nuevos ni demasiado arcaicos. En efecto, la jornada, mejor que una boda, ha sido la celebración del feliz aniversario de una boda; la de la Falange con España, bajo el supremo mandato de Franco.

Encontrado por casualidad

Un stradivarius en Alcalá la Real

JAEN, 24.—Un violín stradivarius ha sido encontrado casualmente por el vecino de Alcalá la Real don Luis Sánchez Cuenca, quien al limpiar uno que tenía arrojado en una cámara de su domicilio, vió la siguiente inscripción en su interior: "Antonius Stradivarius, Gremionensis. Faciebat anno 17". Figuraba también un círculo pequeño en cuyo interior se encontraban las iniciales "A.S." con una crucecita entre ambas en la parte superior. El violín era propiedad del padre político de don Luis Sánchez, quien lo compró, ya usado, en el pueblo de Arjona hace unos 60 años. Cifra.

Un stradivarius en Alcalá la Real

JAEN, 24.—Un violín stradivarius ha sido encontrado casualmente por el vecino de Alcalá la Real don Luis Sánchez Cuenca, quien al limpiar uno que tenía arrojado en una cámara de su domicilio, vió la siguiente inscripción en su interior: "Antonius Stradivarius, Gremionensis. Faciebat anno 17". Figuraba también un círculo pequeño en cuyo interior se encontraban las iniciales "A.S." con una crucecita entre ambas en la parte superior. El violín era propiedad del padre político de don Luis Sánchez, quien lo compró, ya usado, en el pueblo de Arjona hace unos 60 años. Cifra.